

# A NEW YORK-I ST. JOHN'S UNIVERSITY KÖNYVTÁRÁNAK MAGYARORSZÁGGAL KAPCSOLATOS ANYAGAI, ÉS GYARAPÍTÁSUK

SZMUK SZILVIA

Tisztelt hallgatóság! Mindenekelőtt szeretném megköszönni a szervező bizottság meghívását. Csak néhány mondattal fogok hozzászólni a konferenciához.

Mondandóm címe, "A New York-i St. John's University Könyvtárának Magyarországgal kapcsolatos anyagai, és gyarapításuk" különös aktualitást kapott azáltal, hogy a St. John's 1985-ben egy szemeszterre 20 diákot küld Budapestre. A diákok az Eötvös Loránd Tudományegyetem, a Műszaki és a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen végzik tanulmányaikat. Ez azért is nagy jelentőségű esemény, mert a St. John's mindeddig még nem küldött külföldi egyetemekre diákokat tanulni. Nagy örömmel tölt el bennünket, hogy a lehetőségek közül elsőnek éppen Magyarországot választották.

Meg kell azonban mondanom, hogy ezek a tanulók nem elsősorban a magyar nyelvet és irodalmat jönnek tanulni, hanem a cél az, hogy a saját szakterületükön minél szélesebb látókörre tegyenek szert.

A tanulók közül csak kettő vagy három magyar származású, van, aki beszéli is a magyar nyelvet. Így a csoport számára az oktatás kizárólag angol nyelven fog folyni. Az előadásokat a magyar egyetemek professzorai és meghívott előadói tartják. A kurzusok az alábbi témakörből lesznek: történelem, művészettörténet, jogtudomány, tömegkommunikáció, Közép-Európa gazdasága, világirodalom és politikai tudományok. Az elméleti oktatást háromhetes osztrák-olasz-görög gyakorlati tanulmányút egészíti ki.

A diákok előzetesen két, Magyarországról szóló filmvetítéssel is kiegészített, általános ismertetésen vettek részt. A Magyarország iránt jobban érdeklődők számára az egyetemi könyvtáron keresztül tudtuk megadni a további információk megszerzésének lehetőségét.

Az én szerepem ennek a programnak a könyvtári oldalról való támogatása volt. Más szóval ez azt jelenti, hogy áttekinthettem az egyetem Magyarországgal kapcsolatos könyvállományát a bővíthetőség szempontjából. Körülbelül 300 kötettel rendelkezünk az elmúlt 40 év kiadásából. A könyvek kivétel nélkül angol nyelvűek. Ismerve a tanulók nyelvi korlátait, a könyvállomány gyarapításánál továbbra is csak angol nyelven elérhető könyveket vettem számításba. Azért, hogy a könyvállomány ne egyoldalúan csak nyugati forrásból származzon, a könyveket angol, amerikai és magyar kiadásokból válogattam. A választásnál a legnagyobb nehézséget az okozta, hogy viszonylag nagy választék áll rendelkezésre egy-egy tudományág részletkérdéséről, de aránylag kevés az átfogóbb ismereteket adó kiadvány.

Az elmondottaknak megfelelően, a különböző témakörökből összesen 86 kötet beszerzését javasoltam. Engedjék meg, hogy már most megragadjam az alkalmat, és előre megköszönjem a magyar kiadók közreműködését.

Belátom, hogy egy egyetemi könyvtár állományában 300–400 kötet nem jelentős, de remélem, hogy ez a program is jó alkalom a magyar vonatkozású könyvek további gyarapítására.

Köszönöm figyelmüket!